

Испокон века книга растит человека

Читаем всей семьёй

Праздники, посвящённые книгам, – это всегда интересные встречи, новые события и, конечно, любимые сборники сказок, рассказов и стихов.

Педагоги нашего города рассказывают о своих творческих находках, благодаря которым дети открывают для себя мир книг и влюбляются в него.

ПРО «КРИВОЕ ЗЕРКАЛО» И «ВОЛШЕБНЫЙ ПРЕДМЕТ ИЗ КОРЗИНЫ»

Заходя в интернет, вы наверняка замечали, что русский язык как язык виртуального общения порой совсем не похож на литературный: то и дело встречаются непонятные слова, выражение чувств заменено смайликами, искаются орфография и пунктуация.

Согласитесь, для того, чтобы общаться гра-

мотно, нужно постоянно совершенствовать свою речь. Библиотека становится мостиком между человеком и классической художественной литературой, которая содержит лучшие образцы речевой культуры.

Чтобы повысить интерес ребят к чтению, мы часто бываем в библиотеке. Встреча «С книгой дружит вся семья» в детской библиотеке № 9 стала праздником общения, на котором дети и взрослые открывали новых героев и незаслуженно забытые книги и их авторов.

ДЕТИ

По-семейному милое и добре мероприятие началось с «Визитки». Каждая семья прорекламировала свою любимую книгу и рассказала о любви к чтению. Дети читали стихи, из букв собирали имена сказочных персонажей, в конкурсе «Волшебный предмет из корзины» отгадывали название рассказа и демонстрировали свои творческие работы, созданные по любимым произведениям.

В конкурсе «К. Чуковский – писатель детства» по отрывкам уважаемые взрослые отгадывали названия стихотворений. Родителям достался также самый забавный конкурс – «Кривое зеркало»: по перевёрнутым в разные стороны частям картинки нужно было отгадать литературное произведение. У взрослых это получалось плохо, поэтому на помощь пришли дети. Они моментально спасали любимых мам и бабушек своими подсказками (**фото 1**).

Библиотечный праздник получился весёлым и полезным.

ЕФАДЕЕВА, учитель
начальных классов школы № 35

О КОНКУРСЕ ЧТЕЦОВ

Трудно себе представить жизнь без верного друга – хорошей книги. Книги бывают маленькие и большие, тоненькие и толстые, серьёзные и весёлые. Каждая из них открывает нам путь в удивительную страну чтения. Об этом мы говорим с ребятами в нашем детском саду № 13 «Журавлик».

Во всех группах мы организуем интересные события для того, чтобы вызвать интерес к литературе и приобщить детей к чтению.

Со старшими дошкольниками проводим беседы, учим их играть в дидактические игры, игры-драматизации по любимым произведениям.

Малыши с удовольствием рассматривают в книжках красочные иллюстрации, собирают картинки-пазлы по сказкам. Дети приносят из дома свои любимые книги и читают их

2



вместе с педагогами. У нас работает мастерская «Книжкина больница».

Одним из самых запоминающихся событий апреля стал конкурс чтецов «Моё любимое стихотворение». В нём участвовали наши воспитанники со своими родителями. В жюри мы пригласили Римму Гаязовну Галимову, руководителя Стерлитамакской писательской организации, члена Союза писателей и Союза журналистов РБ и России.

Все участники конкурса продемонстрировали артистичность и умение выразительно читать. Каждое выступление получилось по-своему ярким и неповторимым. Маленького Батырхана Салимгареева (**фото 2**) поддержали мама и папа: они втроём рассказывали историю о косолапом мишке. Победителями конкурса стали Оксана и Леонид Буркины: они вместе с мамой прочли три стихотворения.

Мы будем пополнять нашу творческую копилку новыми идеями: пусть дошколята растут читающими и черпают в этом радость.

Э.БАХТИЯРОВА, учитель-логопед
детского сада № 13

